Академическая гимназия СПбГУ

Демонстрационное задание по физике для поступающих в 10 класс физико-математического направления 

Инструкция для поступающих

1.
Во время работы запрещается пользоваться мобильными телефонами, и любой справочной литературой. 
2.
Часть А содержит 10 заданий (1–10). На выполнение, которых дается 60 минут. Решение выполняется на черновике. В чистовик заносится только ответ. 

3.
Часть В содержит 4 задания (11-14). На выполнение этой части задания дается 120 минут. При выполнении заданий необходимо приводить полное и подробное решение. Работайте самостоятельно, записывая идеи или часть решения, даже если задача не доведена до ответа.

4.
Внимательно читайте условия заданий, решайте сначала на черновике и только потом аккуратно и разборчиво переписывайте решение на чистовик.

5.
 Везде, где требуются вычисления с константой ускорения свободного падения, считать g = 10 м/с2.

Часть А.

1. На рисунке приведен график зависимости скорости от времени для тела, движущегося прямолинейно. В какой (-ие) моменты времени ускорение тела постоянно и не равно нулю?
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1) Только в интервале времени 0 - 2 с

2) Только в интервале времени 2 - 5 с

3) Только в интервале времени 5 - 8 с

4) В интервалах времени 0 - 2 и 5 - 8 с.

2. Шар, подвешенный на нити, отклонили от положения равновесия и отпустили. Какое из следующих утверждений является верным при движении шара сразу после прохождения положения равновесия:

1) Потенциальная энергия мяча увеличивается, его полная механическая энергия не изменяется 

2) И кинетическая и полная механическая энергия мяча увеличиваются

3) Кинетическая энергия мяча увеличивается, его полная механическая энергия не изменяется 
4) И потенциальная и полная энергия мяча увеличиваются

3. Два шара одинаковой массы, сделанные из одного материала, уравновешены на рычажных весах. Правый шар однородный, а левый имеет внутри полость, заполненную воздухом (рис).
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Если шары опустить в воду, то:

1) Равновесие нарушится, левый шар будет двигаться вниз

2) Равновесие нарушится, левый шар будет двигаться вверх

3) Равновесие не нарушится

4) Возможны различные из перечисленных выше варианты в зависимости от значений параметров задачи

4. Мальчик стоит на напольных весах в лифте. Лифт движется вниз и, при подходе к 1 этажу замедляет движение с  ускорением 1 м/с2. Что покажут весы на интервале времени, когда замедляется движение, замедляется, если в покоящемся лифте они показывали 40 кг?

1) 1) 44 кг,
2) 40 кг,
3) 39 кг,
4) 36 кг.

5. На рисунке представлен график зависимости температуры от времени для процесса нагревания слитка алюминия массой 1 кг. Какое количество теплоты получил алюминий за первые 20 мин нагревания? Удельная теплоемкость алюминия 920 Дж/(кг(град).
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1) 423200 Дж,
2) 478400 Дж,
3) 368000 Дж, 
4) 404800 Дж.

6. На рисунке изображен ход луча, падающего на собирающую линзу. Какая из пунктирных линий (1), (2), (3) или (4) верно указывает направление распространения этого луча после его преломления в линзе?
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1) 1,

2) 2,

3) 3,

4) 4.

7. Исследуя зависимость силы тока от напряжения на резисторе при его постоянном сопротивлении, ученик получил результаты, представленные в таблице. Чему равно удельное сопротивление металла, из которого изготовлен резистор, если длина провода 4 м, а площадь его поперечного сечения 0,4 мм2?

	Напряжение, В
	1
	2
	3

	Сила тока, А
	0,2
	0,4
	0,6


1) 0,1 Ом·мм2/м,
2) 0,2 Ом·мм2/м,
3) 0,4 Ом·мм2/м,
4) 0,5 Ом·мм2/м.

8. Чему равно общее сопротивление участка цепи, изображенного на рисунке, если R1=2 Ом, R2 = 5 Ом, R3 = 5 Ом, R4 = 10 Ом?
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1) 7 Ом,
 2) 12 Ом,
 3) 17 Ом,
 4) 22 Ом.

9. На невесомой нерастяжимой нити подвешен шар (рис.)
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Шар отклоняют на некоторый угол и отпускают. Какова масса шара, если сила натяжения нити, когда шар проходит нижнюю точку, равна 12 Н, скорость в этой точке 2 м/с, длина нити 2 м? 

Ответ: _______________ (кг).

10. Вверх по гладкой наклонной плоскости толкают тело (рис.)
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С каким ускорением движется тело, если через 2 с оно оказывается на расстоянии 6 м от исходной точки, а его скорость в этот момент времени оказывается равной 1 м/с?

Ответ: _______________ (м/с2).

Часть B.

11. Автомобиль массой М = 1200 кг на горизонтальном пути развивает скорость v = 72 км/час, расходуя при этом m = 80 г бензина на  s =  1 км пути. Какую скорость разовьет автомобиль при той же мощности на пути с подъёмом h = 3,5 м на  l= 100м? К.п.д. двигателя  η = 28%. Теплотворная способность бензина q = 45· 10 6 Дж/кг.
12. У подножия гладкой горки, имеющей профиль дуги окружности (почти четверть окружности) покоится тело мысы m (рис.). 
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На расстоянии S от него на горизонтальной поверхности находится другое такое же тело. Какую начальную скорость (0 нужно сообщить этому телу, чтобы после абсолютно упругого соударения первое тело (тело слева) поднялось на вершину горки? Коэффициент трения между телом и горизонтальной поверхностью равен (. Какова максимальная сила давления N тел на поверхность горки?
13. Электроплитка имеет две спирали с различными сопротивлениями. Литр воды нагревается на 100  за время 6 мин. при подключении только первой спирали и в 2 раза дольше при подключении только второй спирали. Спирали подключают, последовательно соединив, расплавляют 1 кг льда и нагревают образовавшуюся воду до температуры 100С. Какова начальная температура льда, если полное время работы плитки равно 3 часа. Удельная теплоемкость льда cл = 2100 Дж/(кг(град), удельная теплоемкость воды cв = 4200 Дж/(кг(град), удельная теплота плавления льда ( = 3,4(105 Дж/кг.
14. Луч света от лазерной указки падает на плоскопараллельную стеклянную пластинку под углом падения 600 (рис.)
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Луч частично отражается от верхней поверхности, частично проходит в пластинку и после отражения от нижней поверхности выходит через верхнюю поверхность. В результате на вертикальном экране над пластинкой образуется два световых пятна. Определить показатель преломления пластинки, если расстояние между пятнами равно толщине пластинки.
Ответы:
Часть А

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	2
	1
	2
	1
	3
	3
	4
	1


9. 1 кг.

10. 2м/сек2  

Часть В
11.~ 14 м/сек.

12. 
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13. -180
14. 1,32
К вступительным испытаниям по физике допускаются  школьники, окончившие 9-е классы школы и освоившие общеобразовательную программу по физике (базовый уровень).

Вступительные испытания по физике проводятся в письменной форме и состоят из двух частей: тестовые задания части А (10 заданий) и 4 задачи части В, требующие развернутого письменного решения.

Работы будут оцениваться по следующей системе: 

каждый правильный ответ на задания части А оценивается в 3 балла, таким образом, максимальный балл за тестовую часть составляет 30 баллов. 

Максимально возможный балл за решение задач части В следующий:

Задачи 11 и 13 – 15 баллов

Задачи 12 и 14 – 20 баллов

Таким образом, максимальный балл за часть В – 70 баллов.
Продолжительность вступительного испытания – 3 часа.
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